

Издание объединения «Юный журналист» ДЮТ г.Владимир



Рыцари пера

Апрель 2023

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2010 ГОДА

25 апреля - старт Всероссийской акции «Георгиевская ленточка»



В России стартовала традиционная акция «Георгиевская ленточка». В этом году она пройдет во всех 89 регионах страны.

Акция ежегодно проводится с 25 апреля по 9 мая более чем в 90 странах мира силами тысяч Волонтеров Победы.

Георгиевская лента стала символом Великой Победы и выражением уважения к ветеранам, дань памяти павшим на полях сражений и знак благодарности труженикам, напряженно работавшим в тылу.

Начиная с 2005 года, 9 мая миллионы граждан крепят георгиевские ленты к своей одежде, чтобы отдать должное подвигу советского народа.

Два цвета ленты – желтый и черный – символизируют мужество и доблесть, отражают пламя огня и цвета пороха, золотой фон государственного герба с черным двуглавым орлом.

Акция «Георгиевская ленточка» – одна из самых поддерживаемых в обществе инициатив, связанных с празднованием Дня Победы. Главная цель акции – дать возможность каждому человеку выразить свое уважение к ветеранам войны, почтить память павших и продемонстрировать гордость за героическое прошлое нашей Родины.

Она помогает нам быть едиными и не потерять связь между поколениями. Мы помним! Мы гордимся! Для миллионов людей не только в России, но и за рубежом георгиевская ленточка является символом памяти, связи поколений и воинской славы.

Во Владимирской области посажен первый в 2023 году «Сад памяти»



В преддверии Дня Великой Победы по всей стране проходит Международная акция «Сад Памяти». К ней присоединилась и Владимирская область.

Акция стартовала на базе Новкинского участкового лесничества (Камешковский район). В мероприятии приняли участие сотрудники Камешковского лесничества, учащиеся Новкинской средней школы, а также члены школьного лесничества «Внуки Берендея».

На участке в 2,2 гектаров они создали красивую хвойную аллею из 11 000 саженцев сосны. Каждое деревце – символ памяти и благодарности камешковцам - ветеранам Великой Отечественной войны. В годы войны из Камешковского района на фронт было призвано более 8400 человек.

Международная акция «Сад памяти» в России впервые была проведена в 2020 году. Ее поддержал Президент РФ Владимир Путин, посадив памятную ель у Ржевского мемориала Советскому солдату.

Ежегодно в память о погибших в годы Великой Отечественной войны деревья высаживают и во Владимирской области.



Эхо войны и память сердца



9 мая – знаменательная дата для каждого гражданина России. В этот день в далеком 1945 году был подписан акт о безоговорочной капитуляции Германии.

Советские солдаты защитили нашу страну, обеспечив ей дальнейшее процветание. День Победы – это праздник мужества, чести и отваги. Он напоминает о том, как важно быть единым народом, сплотиться, дружно встать на защиту

Родины и одержать Победу над фашизмом.

День Победы Советского Союза над фашистской Германией в Великой Отечественной войне был и остается одним из самых почитаемых праздников в России. Является символом непоколебимого духа и героизма. Ради мира на Земле сложили свои головы на алтарь Отечества более 27 миллионов советских людей.

Война – это самое ужасное событие, которое может произойти. С 1941 по 1945 год люди забыли, что такое радость, счастье, веселье, а самое главное – мир и спокойствие. В то время воевать шли даже дети, а фашисты бомбили русские территории без разбора.

Я никогда не забуду историю одной пожилой женщины, которую мы однажды встретили с театральным коллективом. Было лето, и в нашей студии работал лагерь. Ребята вместе с педагогом отправились гулять. Мы пришли на детскую площадку и стали петь песни, которые репетировали для выступления на праздничном концерте. Мимо проходила пожилая женщина. Она услышала нас, остановилась и стала наблюдать. Постояв немного в стороне, подошла к нам, и мы разговорились.

Темы, которые звучали в песнях, были ей очень близки. Бабушка рассказала нам о том, что, когда началась война, ей было всего 11 лет. Но, не смотря на возраст, многие события тех дней она помнит до сих пор.

Вспомнила, как мама жертвовала собой, чтобы спасти своих детей: ее и еще нескольких братиков и сестричек, которые тогда были совсем малышами. Самое страшное ощущение, рассказывала наша собеседница, возникало во время бомбежки. Она вместе со своими братьями и сестрами залезала в окоп, а мама накрывала их своим телом. Когда мы слушали эту историю, у нас шли мурашки по коже, а на душе становилось непередаваемо тяжело.

Сама бабушка войну пережила, а ее старший брат, к сожалению, погиб на фронте.

Ту боль, которую мы увидели в ее глазах во время рассказа, не передать словами. После долгих разговоров мы пожелали этой женщине крепкого здоровья, пригласили на праздничный концерт и отправились дальше, размышляя об услышанной истории.

Мы привыкли видеть мирное небо над головой и, порой, забываем, насколько это ценно. Слава тем людям, которые жертвовали собой ради нашего благополучия. Подвиг, совершенный советским народом в годы Великой Отечественной войны, нельзя забывать!

Готовясь к 9 мая и отмечая праздник День Победы, важно сохранять память о событиях Великой Отечественной войны, чтобы подобное больше не повторилось никогда!

Анастасия Володина, 9 класс, школа № 42

Юнкоры успешно завершили обучение в областной Школе юного корреспондента



28 апреля состоялся выпуск в областной Школе юного корреспондента Владимирского института развития образования им. Л. И. Новиковой

На заключительном занятии руководитель Школы Анна Юрьевна Петрова вручила выпускникам свидетельства об окончании учебного курса и отметила самых активных ребят. Школу окончили около 60 юных

журналистов, приехавших из разных городов нашего региона, в том числе и учащиеся объединения «Юный журналист» МАУДО «ДДюТ»: Аксения Катаева, Матвей Чистяков, Артур Байдуллин и Иван Рыжов. Некоторые из них готовы выбрать в ближайшем будущем профессию журналиста или специалиста медиасферы.

Слушатели областной Школы встречались с журналистами, обменивались знаниями, рассказывали о работе школьных СМИ, публиковали свои заметки в областной детской газете «Планета детства». Это стало хорошей площадкой для творческой реализации и закрепления практических навыков обучающихся.

На завершающее занятие пришли интересные гости. Ксения Дмитриевна Зоткина, региональный оператор проекта «Билет в будущее» по профориентации школьников, выступила с важной темой. Рассказала о проекте, этапах работы с учениками и перспективах дальнейшего сотрудничества. «Билет в будущее» помогает школьникам определиться с профессией и найти свое дело.

С приветственным словом к гостям обратился председатель Союза журналистов Владимирской области Александр Арнольдович Карпилович.

Восемь учебных месяцев пролетели незаметно. Юнкоры получили незабываемый опыт: писали статьи в областную газету «Планета детства», учились брать интервью и снимать стендап. Эти навыки пригодятся ребятам в будущем!

Аксения Катаева, 9 класс, школа № 31. Фото: объединение «Юный журналист»



Учения МЧС во Владимире

20 апреля во Владимире стартовали соревнования среди команд сотрудников МЧС из всех регионов Центрального федерального округа по оказанию помощи пострадавшим при ДТП. На них побывали учащиеся 2 «Б» класса школы № 26 в сопровождении казачьего военно-патриотического объединения «Есаул».

Мероприятие проходило на площадке у торгового центра «Ашан». Желающие могли познакомиться с различными направлениями работы сотрудников МЧС. На площадке работала выставка пожарно-спасательной техники, можно было примерить боевую одежду пожарного, прокатиться на пожарном автомобиле багги.

Школьникам показали пожарное обмундирование: костюмы, каски, перчатки. Разрешили даже надеть пожарный шлем. А потом попросили занять места на трибунах в качестве зрителей.

Команда спасателей готовилась выступить. По легенде, им предстояло на месте происшествия провести работу по обесточиванию транспортного средства, освободить заблокированных пострадавших, потушить возгорание автомобиля, оказать первую помощь пострадавшим и отнести их в безопасное место.

Прозвучал стартовый выстрел и спасатели развернули оборудование: компрессор, огромные гидравлические клещи и упоры, спинальные щиты для пострадавших. Пожарные стали быстро вскрывать автомобиль, и на «Волгу» стало жалко смотреть. Гидравлическим аварийно-спасательным инструментом (ГАСИ), напоминающим огромные кусачки, «перекусили» крепления задней двери и выломали ее. Загорелась горючая смесь бензина и машинного масла, и спасателям предстояло ее потушить. Борцы с огнем работали слаженно и оперативно. За процессом наблюдали другие команды спасателей, зрители, а сверху все происходящее снимал квадрокоптер.

После выступления пожарных, все желающие посетили развлекательно-познавательную зону, на которой располагалась выставка настоящей пожарной техники, которую можно было осмотреть и даже посидеть внутри. Не только дети были рады такому, но и участники казачьего объединения «Есаул» с удовольствием познакомились с пожарным снаряжением. И я радовался с ними, как ребенок, которому показали пожарный автомобиль, а он радостно визжал: «Машинки!!!». Побольше бы таких мероприятий проводить...

Иван Рыжов, 11 класс, школа № 26 Фото: <https://33.mchs.gov.ru/>



Поздравляем Светлану Пономареву!

7 апреля в актовом зале Владимирского государственного университета состоялась Церемония награждения победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

В 2022-2023 учебном году в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 726 обучающихся из всех муниципальных образований Владимирской области. Ребята соревновались по 22 предметам.

Светлана Пономарева, ученица 11 класса гимназии № 3 и учащаяся объединения «Юный журналист», стала призером регионального этапа по русскому языку.



Фото: сайт гимназии № 3

Неделя естественнонаучной грамотности



24 апреля в актовом зале нашей школы № 29 прошло официальное закрытие Недели предметов естественнонаучного цикла. Чествовали победителей и призеров прошедших конкурсов.

В ходе Недели ученики готовили презентации и рассказы об интересных математических фактах. Например, мы узнали, что число π - это математическая постоянная, равная отношению длины окружности к ее диаметру. Были задействованы параллели всех классов, и каждого ожидало интересное, увлекательное мероприятие. Прошли игры, викторины, конкурсы.

Цель Недели – повысить интерес школьников к изучению предметов, вызвать у них положительные эмоции, подвести к самостоятельным выводам и обобщениям.

В целом Неделя естественнонаучной грамотности прошла успешно. Школьники узнали много нового об окружающем нас мире. Все мероприятия были направлены на повышение интереса учащихся к учебной и познавательной деятельности.

Мы еще раз убедились, сколько всего необычного и значимого в предметах естественнонаучного цикла, как необходимы они каждому из нас в жизни.

Яна Шапинская, 9 класс, школа № 29.

Фото: сайт школы № 29



Почему я пришла на занятия в объединение «Юный журналист»

В ДДюТ я занимаюсь с 4 класса. Для меня это здание уже стало вторым домом. Я хожу сюда часто и знаю многих ребят.

В прошлом году мой выбор остановился на объединении «Юный журналист». Пришла я сюда случайно. Родители хотели меня записать в объединение «Скалолазание», но там занятия проходили только во вторую смену, что мне не подходило.

Тогда моя подруга Диана предложила пойти вместе с ней заниматься журналистикой. Я удивилась, не думала, что в ДДюТ есть такое объединение.

Мой первый материал был написан еще до первого занятия. Он был маленьким, неаккуратным произведением с ошибками. Но когда его опубликовали в газете «Мы вместе!», то мою радость было не описать! Я и представить себе не могла, что такой небольшой материал опубликуют. Это дало мне мотивацию писать больше и лучше.

Закончился первый год занятий, и я решила продолжить обучение, так как поняла, что хочу и дальше развивать свои навыки. И вот уже заканчиваю второй год, и могу смело сказать, что буду продолжать заниматься и дальше. Журналистика научила меня хорошей дикции, писать более грамотно и быть намного общительней!

Анфиса Игнатова, 7 класс, гимназия № 23. Фото предоставил автор



На занятия объединения «Юный журналист» в ДДюТ меня позвала подруга два года назад. Решение тогда я приняла быстро и не планирую уходить.

На первом же занятии мне дали задание – написать заметку. Я очень хорошо помню ее. Это было про путешествие в другую страну.

Писала я с большим интересом, это было что-то новое, и очень хотелось себя в этом попробовать. Меня за нее похвалили, было очень приятно, хотя вряд ли она была хорошей.

Появились мотивация и большой интерес писать заметки. Моей первой работой на конкурс была новогодняя сказка. Тогда она мне сильно понравилась, ведь такого я прежде никогда не делала, а если и пыталась, то получалось не очень.

Недавно я написала новую работу в номинации «Проза» на новогодний конкурс. Она получилась намного лучше, чем та, что были два года назад. Вижу, что я набралась больше опыта за это время.

Сейчас пишу заметки для газеты «Мы вместе!». Она публикуется на сайте объединения «Юный журналист» и в сообществе ВКонтакте. Заниматься здесь мне очень нравится!!!

Виктория Исаева, 6 класс, школа № 15

Приглашаем посетить Ботанический сад

Ботанический сад находится в ДДюТ уже несколько десятков лет. На его территории можно увидеть более ста видов растений и познакомиться с живущими здесь птичками. В зеленом уголке проводятся экскурсии для групп, во время которых можно узнать не только о названиях и особенностях растений, но и о применении их в прошлом и сегодня. Рядом с оазисом находится кабинет природоведения, где опытный педагог Надежда Сергеевна Орлова обучает желающих науке о растениях и животных. Чтобы познать ее, надо регулярно ходить на занятия и трудиться.

Надежда Сергеевна также учит проводить экскурсии для гостей в саду, ведь нередко сюда приходят и слабовидящие люди. Педагог и его ученики помогают им общаться с природой на ощупь.



Ребята изучают природу с помощью современных технологий. Они научились делать макеты растений на компьютере, а по трансляции в Интернете наблюдают за травами, которые произрастают на других материках. Многие ученики – победители и призеры конкурсов различного уровня. Юные ботаники под руководством Надежды Сергеевны делают проекты о растениях и их применении в повседневной жизни. Недавно ученица провела исследование об использовании природы в элементах одежды и стала призером всероссийского конкурса. Также юные ботаники проявляют свои навыки художника и участвуют в выставке «Портреты растений», которая проводится уже в течение семи лет.

Я считаю ботанический сад отличным местом для посещения. Здесь можно сделать удачные фотографии и узнать много нового о растениях и их истории.

Байдуллин Артур, 8 класс, школа № 42



23 апреля - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КНИГИ

Поздравляем всех, кто не мыслит свою жизнь без чтения! Книги – бесценный дар!

Пусть в нашей жизни будет много хороших книг!
И чтобы мы успели прочитать как можно больше!

«Рыцари пера», апрель, 2023 год

Редактор: Аксения Катаева,
Заместители редактора: Анастасия Володина, Иван Рыжов
Использованы интернет-ресурсы

Наш сайт: unjur.ucoz.

Адрес: г. Владимир, улица Мира, д.8, МАУДО «ДДюТ»